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Warszawa, 24 kwietnia 2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do otrzymanej z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów przy piśmie z dnia                
3 kwietnia 2024 r. interpelacji nr 2133 w sprawie odbudowy polskiej morskiej floty 
handlowej, złożonej przez Posła na Sejm RP p. Jarosława Wałęsę, uprzejmie informuję 
co następuje.

1. Czy polski rząd planuje podjęcie czynności w związku z próbą odbudowy polskiej, 
morskiej floty handlowej?

Polski Rząd podjął czynności mające na celu odbudowę morskiej floty handlowej. 
W resorcie infrastruktury przygotowano projekt wniosku o wprowadzenie projektu 
ustawy o wsparciu przedsiębiorstw żeglugowych do wykazu prac legislacyjnych 
i programowych Rady Ministrów. Przedmiotowy wniosek przewiduje m.in. nowelizację 
ustawy z dnia 24 sierpnia 2006 r. o podatku tonażowym (Dz.U. z 2021 r. poz. 985). Ponadto 
we współpracy z Ministerstwem Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej prowadzone są prace 
w zakresie ubezpieczeń społecznych marynarzy, które gwarantując marynarzom 
ubezpieczenie emerytalne, rentowe, chorobowe oraz wypadkowe, jednocześnie 
zachęcałyby armatorów do rejestracji statków pod polską banderą.

2. Czy są planowane zmiany regulacji prawnych, aby dostosować je do norm unijnych?

Jak wyżej wskazano planowana jest nowelizacja ustawy z dnia 24 sierpnia 2006 r. 
o podatku tonażowym (Dz.U. z 2021 r. poz. 985). Projektowane przepisy zostaną 
dostosowane do aktualnej praktyki decyzyjnej Komisji Europejskiej w zakresie środków 
pomocy publicznej, w tym do Komunikatu Komisji C(2004) 43 Wytyczne Wspólnoty 
w sprawie pomocy publicznej dla transportu morskiego (2004/C 13/03) i Komunikatu 
komisji przedstawiającego wytyczne w sprawie pomocy państwa na rzecz podmiotów 
zarządzających statkami (2009/C 132/06).
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Na uwadze należy jednak mieć, że wejście w życie ww. regulacji wymaga wydania przez 
Komisję Europejską pozytywnej decyzji o zgodności pomocy publicznej z rynkiem 
wewnętrznym. Aktualnie trwa postępowanie notyfikacyjne w przedmiotowej sprawie.

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury

Arkadiusz Marchewka

Sekretarz Stanu

Do wiadomości:

1. Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
2. Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
3. Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów
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